

现实 荒诞

怎样的阴差阳错,使下岗工人董丹摇身变为记者招待会上的“贵宾”?置身于每一场宴会,董丹惊叹:爱鸟协会可以大啖孔雀宴;付不出工资的老板可以尽享女体盛;工厂为了私利竟用头发做酱油……在吃香喝辣、酒色艳情之余,隐藏在美食、美女背后的社会真相触动了他的真情。当董丹开始尝试着把真实的事实公布出来时,事情又变得扑朔迷离起来。

画家陈洋终于愤怒了

天还没亮,董丹就从床上爬了起来。梳洗完毕后,他匆匆下楼。早晨的交通还没有开始拥挤,空气仍然十分干净。这是一个凛冽的清晨,被霜覆盖的菜地显得灰蒙蒙的。他走了一公里路来到地铁站,发现自己的心情已经好转了许多。

当他来到陈洋家时,看见前面草坪上停满了车子。艺术家有许多访客留宿,他们统统过了四点以后才上床。董丹决定先去附近农贸市场走走,吃碗酸豆汁油饼什么的。他已经好久没吃市场摊子上的早餐了。食物的香气很远都闻得见,让他满嘴跑口水。

他吃完早饭,又买了一份打包带走。如果陈洋不想吃,他可以留着当午餐。没想到老艺术家一闻到酸豆汁的怪味就欣喜若狂:“什么东西这么香?”他在床上就大声嚷嚷,“我一闻见就醒啦!”

陈洋脚步匆忙地立刻出现在走道上。他说他那些老婆们,这么多年都不让他吃这玩意儿。他几乎都已经忘了这道美食的存在。这世上除了董丹之外,没有人了解他。没有人在乎他喜欢的东西,除了董丹。

董丹在沙发上坐下,胳膊肘搁在膝头,上身前倾。他对自己说,先让老头儿吃他的早饭。他不愿意他下面要说的话坏了陈洋的胃口。一旦说出口,他知道陈洋不会原谅他。他糟蹋了老艺术家对他的信任,盗用了取之不当的重要信息。可是过了一会,董丹发现自己已经没那么大的勇气来供认这档事了。陈洋问起他最近都在干什么。回答时他说起那篇《白家村寻常的一天》,心想老头儿反正也不会专心听,但是让他诧异的是,老艺术家这一次竟然牛头对上了马嘴。

“有这种事?有老农民被开枪打死了?这个社会成了什么了?”他放下装食物的小塑料桶。“你应该把它揭发出来。文章什么时候发表?”“他们把它查禁了。”“这一群腐败的王八羔子!他们的杂志叫《中国农民月刊》,结果都没种为农民说实话?!”“没有一家刊物想惹这个麻烦。”董丹道。陈洋沉吟了半晌后,道:“好,那么着,我们也可以给它来个后门,对不对?”他猛地站起身,嘴角还沾着酸豆汁灰色的黏汁。“咱们有的是又宽又大的后门,只要有秘密门道都进得去,进了门就能扭转乾坤。”

陈洋急急忙忙往走道上去,朝在尽头的几间房大喊:“喂,都给我起来!人都给杀了,还睡得跟死猪一样!”其中一扇门开了,一个穿着白色长睡袍的女人走了出来,一边抓着头发一边抱怨,她昨晚喝多了,又没睡好,现在头痛得厉害。原来是李红。风波一过去,她果然就回到这儿来了,正如陈洋早先预言的一样。她朝董丹扬扬下巴,草率地打了一个招呼,然后就在电视机前的沙发上坐了下来。董丹明了在她心里,他已经出局了,因为他并没有做她的好眼线。

另外一个房间里,有人把电视和音响给扭开了,开门的是董丹在首都医院曾经见过的那一位年轻人,赤裸着上身探出头来吆喝了一声:“咖啡!”立刻就有一个女佣不知从哪儿冒了出来。一手端着托盘,一手提着咖啡壶,赶了过去。

“你别进来,我没穿衣服。”那年轻人说。从半开的房门口,两人笨拙地交接了咖啡壶与托盘,这时年轻人问陈洋谁被杀了。“一个像我一样的老家伙!”大师道。

那年轻人关上门,消失了一两分钟,然后又出现了。这一次吆喝的是:“果汁!”女佣再度神奇地从天而降,端来了一壶橙汁和玻璃杯。年轻人总算在客厅里出现了,说他现在才算比较清醒。他拿起电视遥控器,问起那个倒霉的老家伙到底是谁,是他认识的人吗?陈洋把整件事扼要转述给他听。年轻人不停地转换频道,一边说这的确是一件倒霉的事。那老头儿的家人怎么不去地方上的执法单位控告?杀他的就是警察呀。找不到他想看的节目,年轻人站了起来,同时生气地说,这样的悲剧真让他震惊。

“董丹写了一篇关于这件事的报导,结果不准登。”陈洋道。年轻男子一边继续转换频道,一边继续跟董丹说:“换一家杂志发吧。少说还有好几千家报刊呢。”“没人敢发。”董丹道,“这是个敏感话题。”

“你能不能帮他登这一篇文章?”老艺术家问道,假装没有看见李红在旁使眼色。

“你想在哪家报刊发?把你的电话号码留下,我会让他们打电话给你。”年轻男子对董丹道。

“那我怎么把文章给您呢?”董丹问他。“把文章给我干嘛?”年轻男子显得不耐烦了。“您不得先看看?”“我不看。”董丹望着他。

“明天你打个电话给我,要不我该忘了。”他给董丹一张名片,上面什么也没印,除了他的名字与电话,用的是娟秀的烫金字体。



体育 悬疑

作品以赌球较为猖獗的珠三角地区为背景,描述了境外赌球集团如何操纵球赛,猖狂赌球的整个过程,腐蚀拉拢当地政府官员的种种手段,以及中国足球职业化所不得不付出的代价。作者笔下的人物,尤其是那些球场上的教练、球员、裁判,在赌球之风的袭击下所遭遇的矛盾斗争、困惑、迷惘、痛苦、悔过、愤怒等,都得到了出神入化的描述。

汝安贝把宴请设在天下第一楼豪华包房

汝安贝虽已年近六十,但在刚染过的头发和浓妆重彩的掩饰下,乍看上去最多四十几岁。她见赌桌们已经进入了状态,眼睛也亮了起来,她随着大家边鼓掌边大声说:“今天,我们在联谊会开始前先用一个博彩比赛为大家助兴,大家请看,厅内四个角的大屏幕上,分别出现的是美国的职业棒球比赛、英国的板球比赛、中国的职业足球比赛和中国香港的赛马,我们今天的比赛方法是,左右两侧的嘉宾分成两方,每一方自选两项比赛,主选比赛方有权确定赌胜负或赌比分,大家听好,取胜方每人将获得2000美元的奖金,当然,失利方决不言败的精神也同样应该给予鼓励,他们的奖励是人民币6000元!”全场响起热烈的掌声和呼叫声。

汝安贝用她的公鸭嗓大声说:“赌球、赌赛马之后将进行自由博彩阶段,望各位尽兴!充分享受上帝的恩惠吧!”在一片掌声和嘘叫声中,汝安贝送给赌桌们两个飞吻后,疯狂地把半杯红酒一饮而尽。

大乌市在上世纪80年代初还是珠江三角洲一个无人问津的小渔村,如今却已是拥有几十万人口的地级市了。市长史方明为尽快把大乌市做大做强,一直想做一件提升大乌城市品牌的事。为此,史方明请了不少专家学者出谋划策,其中一个建议就是要大乌市办一支高水平的足球队,用足球作为城市和企业的宣传载体,以迅速提升城市和企业的知名度。史方明觉得这个建议很好,他本人也喜欢足球,便萌发了搞足球的想法。但当时他刚刚上任,立足未稳,还不敢轻举妄动。等到了市长换届的前一

年,他觉得不能再等了,便找到了大鸟酒庄的厂长覃仲乙和副厂长胡天,让他们出资办个足球队。作为市属企业的厂长、副厂长,对市长的指示岂敢怠慢,不出一个月就出资一千多万购进了一支甲级足球队。

大鸟足球俱乐部成立不久,便接到了澳门足球总会的邀请,说是准备近日在澳门为一个慈善机构举办一个邀请赛,在澳门期间的食宿行全部由赞助商负责。正愁没比赛打的大鸟队听到这个消息自然十分高兴。史方明也欣然同意,还表示到时候如有时间也去看看。

到了比赛那天,史方明下午开完会就带上秘书赶到澳门。比赛的赞助商正是澳门的安同公司,公司董事长汝安贝听说大鸟市长光临比赛,马上让澳门足总的介绍她认识了史方明,并执意赛后要请史方明吃饭,史方明不好推辞,只好吃饭后再走。

汝安贝把宴请设在天下第一楼大酒店的“水天一色,风月无边”豪华包房,坐定后,汝安贝开始将来宾向史方明一一介绍,除了几位当地的老板外,还有一位是国家部委驻澳机构——华星集团的董事长,两位从广州请来的粤剧名伶。这使史方明感到今日宴请并非即兴之作,而是精心安排的一次盛宴。史方明不由得注意地看了汝安贝一眼,半老徐娘的她,依然把染黑的头发盘在头顶,浓妆下的脸上看不到皱纹,藕荷色的裙装十分得体,配上头上的耳环、脖子上的项链、手上的玉镯和钻戒,显得浑身上下珠光宝气又妖艳逼人。席间汝安贝更是热情健谈,讲起话来有姿有色滔滔不绝。

“今天能认识史市长真是三生有幸,

金融 实战

一个神秘来电,揭开了百年契约之谜,雷曼兄弟顿时黑云压顶。贝尔斯登、雷曼、AIG……一长串死亡名单背后,谁才是幕后的真正黑手?反间计击退俄罗斯大亨,是谁在背后操控着那个法国妖姬?风卷残云意大利,隐秘击杀航油王,联手钢铁大王布局欧洲……潜伏的隐权力机构早已布下了天罗地网,任谁也逃不出手掌心!

满大街都是愤怒的人在吼叫

福尔德在看见闵裕圣的一瞬间,就变得无比激动。那心情,就像沙漠里一个历经长途跋涉、极度饥渴的旅人,突然看到了一片绿洲。就算那是幻影,也会激起无限渴望。福尔德紧紧地搂住闵裕圣的肩膀,差点就是鼻涕一把泪一把:“兄弟,你简直就是雷曼的救星。”

韩国,是雷曼兄弟寻觅东方骑士的战略要地。

2007年美国房地产泡沫破灭后,大量高价买房的人不愿意再还购房贷款,致使发放贷款的机构烂账越来越多,金融机构的可流动现金越来越少。在这场

可怕的金融风暴中,雷曼兄弟算是惨到家了。雷曼发行了大量的房贷金融衍生品,现在是焦头烂额,急需一大笔钱让公司运转起来。福尔德大清楚了,要指望美国的金融机构躲过这场灾难简直是妄想,现在大家都是自身难保,都在想着自己怎么活命。

福尔德迫不得已,只好将目光投向了东方的中国、韩国、日本。

韩国产业银行是政府全资控股的国有商业银行,目前能跟产业银行抗衡的只有1999年亚洲金融危机之后,在高盛出手拯救下起死回生的韩国国民银行。

金融圈子实在是太小了,无论闵裕圣是担任摩根士丹利的首席代表,还是雷曼兄弟的首席代表,他在韩国都跟高盛首席代表死磕过数次。就连现在到了

产业银行,又要跟高盛曾经控制的国民银行展开厮杀。

现在闵裕圣心里也是忐忑不安,他知道老东家的期望,但他做不了主。这一次的交易可能会让福尔德更为愤怒,他说不出口,每一次话到嘴边又咽了回去。

雷曼兄弟高管的车刚驶入首尔大街,一行人就全都傻眼了。

大路已经被拥堵了,满大街都是愤怒的人在吼叫,手持着蜡烛,打着横幅。福尔德满脸惊讶地望着窗外,虽然他听不懂韩国人在吼什么,但身上总有一种发毛的感觉,直觉告诉他,韩国人很生气。

看到福尔德惊讶的表情,闵裕圣搓了搓手,很不好意思地向他解释着。

“美国牛滚开!”闵裕圣的秘书在一旁冷冷地冒出一句话,车里的气氛顿时变得尴尬起来。

理查德的心底是无比的愤怒,真够背的!雷曼兄弟这一头华尔街的公牛已经一泄如注,跟拉肚子一般,失去了往日的高傲,现在自己刚到首尔,这些韩国人怎么可以这么没有教养,没有礼貌呢?真操蛋的脾气。

克制,一定要克制。

福尔德摇了摇头,只发出了一声叹息。闵裕圣虽然曾经是自己的部下,但他现在是雷曼兄弟的东方骑士、拯救者,自己带着一帮雷曼兄弟高管,一大早不远万里飞到这个癫狂的地方,最重要的使命是来请韩国人命命的。要是搁在平时,依照他的火爆脾气,那还不叽哩哇啦一通,好好教育闵裕圣的秘书。

闵裕圣瞪了秘书一眼,太不懂事的家伙,福尔德就是美国佬,怎么能这样直白地说呢?在次贷危机爆发之前,福尔德可是雷曼兄弟的铁腕拯救者。他不仅把雷曼兄弟从美国运通银行独立出来,而且在9·11总部大楼灰飞烟灭之后,让这家号称“有19条命老猫”的机构重新



您的光临让这里蓬华增辉。说起来,我也算是半个大鸟人,大乌市的车友俱乐部就是我投资修建的,今后大鸟足球队如有困难或者市长个人有什么事情都可以找我,安同公司别的没有,出点小钱没问题。史市长,我敬看好大鸟啊!我们与美国合作的数字芯片厂项目正在选址,珠三角的几个地方都想要,但我看大鸟不错,如果大鸟给的条件优厚一些,我们就可以考虑放在大鸟。”

听到汝安贝想在大鸟投资建厂,对史方明不能不说是个意外的惊喜。史方明说:“你只要把项目投到大鸟,我们回报的条件一定是珠三角地区最好的。”不喝酒的史方明这时也举起了酒杯,为能与安同公司合作敬了汝安贝一杯酒。

放下酒杯后汝安贝又话不停口地说了起来:“史市长一看就是一位专家市长,学者风度。大鸟以前什么样?可以说是破旧不堪。你看看现在,可以说是桑田沧海瞬间巨变,就为这,我们也得向史市长敬一杯!祝史市长身体健康,步步高升!”

汝安贝一饮而尽。之后她拿起餐巾抹了一下嘴宣布:“现在请我们的粤剧名伶来为我们尊敬的史市长和所有在座的朋友们演唱一曲,大家欢迎!”

在掌声中,名伶随着磁带伴奏唱了起来:清风细雨沐面颊,杏口含情屋檐下……



焕发了生机。在华尔街,理查德·福尔德绝对是个人物。他以自信、高傲、凶狠、果断著称,被人称为“华尔街最凶狠的斗牛犬”。

闵裕圣不想让老东家太尴尬,他苦口婆心地给福尔德解释,韩国人为什么要嚷嚷。原因是韩国政府恢复进口美国牛肉,吃惯了高丽白菜的韩国人,担心具有疯牛病隐患的美国牛肉疯狗韩国人。可万万没有想到的是,这一次竟然有四万多韩国人涌到首尔街头。示威的韩国人涌向孝子路、景福宫、三清洞街,直奔总统府青瓦台,逼得警方排成人墙控制局势,示威者便开始鸡蛋加青菜招呼这些手持灭火器、消防水泡的警察,警民混战一团。

福尔德有点搞不懂韩国人了,美国出口到韩国的牛肉是要进行严格食品安全检查的,他们还瞎闹啥?简直就是无组织无纪律。

但他哪儿知道,事实上,美国的疯牛肉只是导火索……

这场牛肉引发的韩国骚乱的背后,那根脆弱的神经已经牢牢地被雷曼的敌人抓住了。

在闵裕圣的努力下,雷曼兄弟一行终于到了约定的酒店。

福尔德刚一落座,就收到了一个让他震惊的消息!据称,高盛的操作手正在四处散布雷曼兄弟的谣言,甚至一个又一个地给对冲基金打电话,要求一起卖空雷曼兄弟。其实就在上飞机前,他已经听到了一个非常可怕的消息:华尔街的大腕高盛,正在有预谋地做空雷曼兄弟。但他那时还不相信,这位曾经亲密的合作伙伴,现在的竞争对手,一个同样具有犹太血统的全球大亨竟会如此卑鄙。但现在,他真的有点怀疑了。

闵裕圣能够从福尔德焦灼的神情感觉到,铁腕老东家现在一定是如坐针毡。